

ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE

Čj.: 074 59/99-1250
Signatura: bg6as106

Oblastní pracoviště České Budějovice č. 7
Okresní pracoviště Strakonice

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Škola:	Mateřská škola Čičenice 12, 387 71
Identifikátor/IZO:	600 063 402/107 534 762
Ředitelka školy:	Jitka Langerová
Zřizovatel:	Obec Čičenice
Adresa zřizovatele:	Obec Čičenice, č. p. 10
Příslušný školský úřad:	ŠÚ Strakonice, Velké náměstí 216, 383 01
Termín inspekce:	28. dubna 1999
Inspektorka:	Mgr. Hana Řeřábková
Předmět inspekce:	Posouzení činnosti školy ve vybraných částech dle § 18 odst. 3, 4 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů. Podmínky a průběh vzdělávání
Označení dokladů a ostatních materiálů, o které se zjištění opírá:	Zakládací listina, rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních a školských zařízení čj. 69 88/98 ze dne 1. 12. 1998, informační výpis ze sítě předškolních zařízení a školských zařízení, výhledová koncepce školy, roční plán, plány výchovně vzdělávací práce, přehledy výchovné práce, přehled o docházce dětí do mateřské školy.

ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

Jednotřídní mateřská škola se nachází téměř ve středu obce v bývalé budově základní školy, která byla postavena roku 1899.

1 Hodnocení materiálně technických podmínek výchovně vzdělávací činnosti

Mateřská škola má vzhledem k počtu dětí a ke svému výchovně vzdělávacímu programu velmi dobré prostorové podmínky. Kromě jedné místnosti, kde je místní lidová knihovna, jsou všechny prostory účelně využity pro potřeby dětí. V přízemí je školní kuchyně, jídelna a tělocvična. V prvním patře je třída, dvě menší stabilní ložnice a ředitelna. Nábytek a ostatní součásti vybavení jsou sice starší, ale dosud funkční. Interiér školy je vkusně doplněn obrázky s dětskými motivy a suchými sestavami přírodnin. Na výzdobě školy se podílí učitelky i provozní pracovnice. Celkově příznivý estetický dojem narušuje

opadaná omítka na několika místech v chodbě, dále ve třídě v přízemí a hlavně na toaletách tamtéž.

Školní zahrada má základní vybavení pro pobyt dětí venku, zařízení je však nutno vzhledem k jeho stáří renovovat (výměna roubení pískoviště, zprovoznění kolotoče, oprava nebo výměna skluzavky, obnova nátěrů).

Učební pomůcky jsou z valné části zastaralé, nevyhovující vzhledem k realizaci výchovně vzdělávacího programu a k současným didaktickým metodám. Většinu pomůcek si učitelky zhotovují vlastními silami.

Stávající audiovizuální technika (gramofon, magnetofon a televize), postačuje pro potřeby školy. Budována je fonotéka.

Dětská knihovna obsahuje starší fond literatury, od roku 1989 nebyla zakoupena žádná dětská kniha. Učitelská knihovna je vzhledem k omezeným finančním prostředkům doplňována rovněž zřídka.

Ve škole zcela chybí základní tělovýchovné nářadí.

Materiálně technické podmínky školy lze hodnotit jako spíše podprůměrné.

2 Hodnocení psychohygienických podmínek

Provoz školy je organizován od 6:00 hodin do 16:00 hodin, dle požadavků rodičů. Režim dne respektuje psychohygienické potřeby dětí, začlenění spontánních a řízených činností během dne je vyvážené. Pozornost je věnována dostatečným pohybovým aktivitám dětí. Režim dne je stanoven rámcově, přistupováno je k němu variabilně.

Tepelné a světelné podmínky jsou ve škole dobré.

Stravování probíhá v jídelně, v kulturním a estetickém prostředí. Pitný režim je pro děti zajištěn.

Psychohygienické podmínky lze hodnotit jako nadprůměrné.

3 Hodnocení personálních podmínek

V mateřské škole pracují dvě pedagogické pracovnice, z nichž jedna vykonává první rok funkce ředitelky školy. Obě učitelky jsou odborně a pedagogicky způsobilé pro práci v mateřské škole.

Ve školní jídelně pracuje jedna kuchařka. Úklid školy zajišťuje jedna provozní pracovnice.

Personální podmínky lze hodnotit jako nadprůměrné.

4 Plnění učebních osnov

Mateřská škola plní Program výchovné práce čj. 33 483/863-201. Na základě kontroly pedagogické dokumentace a provedených hospitací lze říci, že Program výchovné práce je plněn.

Tuto oblast lze hodnotit jako nadprůměrnou.

5 Hodnocení z hlediska kvality vyučování

Hospitováno bylo v průběhu dopoledního programu u obou učitelek, vychází z osmi hospitací. Řízené činnosti byly promyšleně připraveny s využitím nápadité motivace a organizace i dostatečného množství názorných pomůcek. Zvolené úkoly odpovídaly

věkovým a individuálním zvláštnostem dětí. Do činností byly účelně zařazeny prvky dramatické výchovy i relaxační prvky.

Při pobytu venku byly plněny úkoly výchovně vzdělávací a zdravotně tělovýchovné. Náplň byla dobře připravena, zařazeno bylo dlouhodobé a náhodné pozorování přírody s ekologickým cítěním. Děti byly vedeny ke kladnému vztahu k rodnému místu. Bezpečnost dětí byla dobře zajištěna.

Po celý den byla věnována individuální péče nově přijatému dítěti. Jednání učitelek s dětmi bylo vstřícné a laskavé. Všechny činnosti probíhaly v radostné a klidné atmosféře za aktivní účasti dětí.

Tuto oblast lze hodnotit jako nadprůměrnou.

6 Hodnocení z hlediska výsledků vyučování

Na základě hospitací lze zobecnit, že v oblasti poznávacích procesů, poznatků a řeči jsou děti na velmi dobré úrovni. Rozvoj praktických dovedností a návyků odpovídá jejich věku. Oblast fyzického zdraví a zdatnosti dětí je rozvíjena pravidelným ranním cvičením a pobytu venku.

Vzájemné vztahy mezi staršími a mladšími dětmi byly v heterogenní skupině přirozené, chování bylo ohleduplné. Základní mravní a společenské návyky děti zvládaly, jejich dodržování bylo učitelkami sledováno.

Tuto oblast lze hodnotit jako nadprůměrnou.

ZÁVĚRY

Organizace a poslání mateřské školy jsou v souladu s vyhláškou MŠMT ČR č. 35/1992 Sb. o mateřských školách. Učitelky kvalitně plní výchovně vzdělávací program školy, vytváří příznivé podmínky pro individuální osobnostní rozvoj dětí a jejich budoucí vzdělávání.

Doporučení:

Ve spolupráci se zřizovatelem zlepšit materiálně technické podmínky školy.

razítko

Podpis inspektorky:

Hana Řeřábková v. r.

V Písku dne 25. května 1999

Přílohy: 0

Inspekční zprávu jsem převzala dne 24. června 1999

razítko

Podpis ředitelky školy Jitka Langerová v. r.

Dle § 19 odst. 8 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy - zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Na vědomí

Adresát	Datum předání / odeslání zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Zřizovatel: Obecní úřad Čičenice 12, 387 71	1999-06-25	87/99
Školský úřad: Strakonice, Velké náměstí 216, 386 01	1999-06-25	88/99

Připomínky ředitelky školy

Datum	Čj. ČŠI	Text
-----	-----	K inspekční zprávě nebyly podány připomínky.